

联合国

S



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/1999/211
26 February 1999
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1999年2月26日

亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上1999年2月26日亚美尼亚共和国外交部的声明(见附件)。
请将本信及其附件作为安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表
大使
莫夫谢斯·阿别良(签名)

附 件

1999 年 2 月 26 日
亚美尼亚外交部声明

近日来,阿塞拜疆当局及其传媒喉舌就亚美尼亚-俄罗斯军事合作,包括亚美尼亚境内有一个俄罗斯军事基地一事发表了毫无事实根据的言论,并提出了无数的指控。

阿塞拜疆再度企图把亚美尼亚说成是区域内的侵略者和破坏稳定的力量。但其说辞毫无逻辑,背离现实。

亚美尼亚共和国外交部必须再次重申,亚美尼亚-俄罗斯双边关系,包括两国间的军事合作,都是由一系列国际上认可承认的法律文书规范的。亚美尼亚共和国和俄罗斯联邦是这些协议的两个平等签约方,都拥有得到充分保护的选择合作的主权权利。

外交部还要强调指出,一个国家选择确保其安全和手段的权利得到联合国各规约以及欧安组织各项准则和原则的充分承认。

在这种复杂的区域局势中,亚美尼亚-俄罗斯军事合作反映出亚美尼亚有着理由充足的安全忧虑,但这一合作并非针对任何第三国。俄罗斯军事基地、人员和装备属于作为欧洲安全的基石的《欧洲常规力量条约》(1990 年 11 月 19 日)各项规定的范畴之内;也属于 1992 年 5 月 15 日关于实施欧洲常规力量协定的原则和程序的塔什干协议的范畴之内。

在这一冷战后时代,亚美尼亚将继续利用所有现成的机会加强本国的安全。按照互补原则,亚美尼亚正积极参加北约的和平伙伴关系方案,加入了独联体集体安全协定,与各国签订军事合作协定,全面参与多边军备控制和裁军倡议。

我们还要强调,亚美尼亚一向遵守、从未超过《欧洲常规力量条约》限定的军

备水平,这包括俄罗斯军事基地在内。另一方面,阿塞拜疆违反条约的规定,继续从各国大量进口武器,同时它还进行谈判,准备在其境内制造进攻性武器。

此外,阿塞拜疆大肆歪曲亚美尼亚-俄罗斯军事合作的目的和性质,是要动用一切力量让土耳其也卷入冲突之内,以此加剧紧张局势,进一步使本区域两极化,并恢复冷战心态。

阿塞拜疆不断违反关于欧洲常规力量的协定,威胁着区域内已经奠定的相对和平,阻碍了这一协定基本宗旨的实现:即本区域的稳定和各方之间的相互信任。

亚美尼亚共和国外交部呼吁阿塞拜疆当局不要采取危害区域和平与稳定、阻碍纳戈尔诺-卡拉巴赫冲突的和平解决的毫无建设性的挑衅行动。
